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Megjelenik hétfő kivételével mindennap.
Előfizetési ára : egy hónapra 15.000 kor.
negyedévre 45.000 kor. Egyes szám ára hét­

köznap 500, vasárnap 1000 korona.

ÚJSÁG
Alföldi Ellenzék

Milyen lesz a termés?
Ezt ugyan előre az Ur Istenen 

kívül senki sem tudja megmondani. 
Nincs olyan bölcs, aki már most meg 
tudná mondani, hogy az idei termés, 
amelytől pedig olyan nagyon sok függ’ 
jó, közepes, avagy gyenge lesz-e?

Az elmúlt évben nagyszerű termés 
mutatkozott, dacára annak, hogy az azt 
megelőző két évben eléggé kielégítő 
termés volt. Pedig azt mondják hogy 
három egymás után következő évben 
jó termés nem szokott következni. Ki­
tűnő termésre volt kilátás. A föld meg­
tette a magáét. És mégis az aratás 
előtti utolsó pár nap a legszebb aratási 
kilátásokat tönkre tette.

A földmivelésügyi miniszter most 
nyilatkozott a jövő évi termés kilátá­
sáról. Megállapítja, hogy nagyon korai 
jóslásokba bocsájtkozni. Teljesen fe­
lesleges rémképeket festeni, mert a 
legrosszabb kilátások esetén is lehet 
jó termés és viszont — mint ahogy az 
elmúlt év példája mutatja — a legbő­
ségesebbnek Ígérkező aratás is lehet 
ínséges.

Mindenesetre a gazda legjobban 
szereti s legbiztosabb reá nézve, hogyha 
az őszi vetés még ősszel, a fagy előtt 
kikel és megbokrosodik. Az idén azon­
ban nem nagyon gyönyörködhetik az 
őszi vetésben a nagy szárazság miatt. 
Ez azonban még nem jelenti azt, 
hogy Ínséges esztendőre van kilátás, 
mert ha bőséges májusi eső lesz, úgy 
olyan bőséges termésünk lehet, amelyre 
az eddigi előjelek után nem várhatunk, j

Ha az aratás előtt, a szem érésnél, 
mérsékelt hűvös idő lesz, úgy hogy a 
búza beérhet, még mindig lehet telje­
sen jó termés is. Ezért nem szabad 
rémképeket festeni. Nem olyan rossz a 
helyzetünk, mint azt némelyek a falra 
festik.

Az idei termésnek nem szabad 
rossznak lennie. Az idei terméstől na­
gyon sok függ. Ez a termés dönti el 
hosszú időre az ország közgazdasági 
helyzetét, az egész szanálási akció si­
kerét, vagy sikertelenségét. Búd János 
pénzügyminiszter a jövő évi terméssel 
kapcsolatosan a szanálási akcióról fon­
tos kijelentéseket tett. Azt mondja, hogy 
ha a termés nem lesz rósz, úgy nincs 
okunk a szanálási akció sikerében ké­
telkednünk.

Ennek dacára vannak olyanok is 
és pedig nem csekély számban, akik

Szerkesztőség és kiadóhivatal Kiss Bálint- 
utca 10 sz. felefonszám ; 15. Magánhirde- 
tések árszabás szerint közöltéinek. Állandó 

hirdetőinknek mérsékelt árat számítunk.

azt tartják, hogy a szanálási akció, ha 
az állam kiadásai a mai keretben mo­
zognak, sikerre nem vezethet. Amíg a 
tisztviselőkérdés leépítését a mai hi­
nt estojás módjára kezelik az ország 
pénzügyi helyzetében komoly ered­
ményt nem várhatnak.

1913. év óta a miniszterek szá­
ma hattal és az államtitkárok száma 
héttel szaporodott. Nagy-Magyarország 
ügyeit a mainál hat miniszterrel és hét 
államtitkárral kevesebb teljesen jól el 
tudta intézni. A miniszteri tanácsosok 
rangjában és fizetési osztályában lé­
vők száma 1913 óta 27-ről 117-re 
szaporodott. Ezt a luxust ez a szegény 
agyon nyomorított ország és polgár­
sága nem bírja el.

Lehet itt jó termés, a polgárság 
az utolsó adó millióit is kiizzadhatja 
az ország pénzügyében és az ország 
közgazdasági életében komoly javulás 
nem várható mindaddig, amíg a tiszt­
viselő kérdés leépítéséhez erélyes kéz­
zel hozzá nem nyúlnak s amíg a hi­
telkérdést megoldani nem tudják.

Búd János pénzügyminiszter be­
szédében kijelenti, hogy a hitel kér­
désben már alapos javulás állott be, 
mert a Pénzintézeti Központ révén el­
érték, hogy az ezelőtt 40—50 száza­
lékos kamat 20 százalékra szállott le.

Nem tudjuk, hogy a Pénzintézeti 
Központ mit csinált, de hogy annak 
nem lett meg az eredménye amit a 
pénzügyminiszter állít, az bizonyos. 
Lehet, hogy egy-két protekciós vállalat

hiteligényét 20 százalékos kölcsönnel 
elégítik ki. De nincs olyan vidéki ke­
reskedő, iparos vagy mezőgazdasággal 
foglalkozó, aki vagyonához, üzemének 
forgalmához és hitelképességéhez meg­
felelő kölcsönhöz 20 százalékos kamat 
mellett hozzá tudott volna jutni. Az 
ország közgazdaságát nem néhány 
nagy bank, néhány nagy iparvállalat 
és nagybirtok jelenti.

A kis és közép vállalatok alkotják 
a gazdasági élet gerincét s viselői az 
állam sok ezer milliárdos adóterheinek. 
Ezek az ezrekre menő vállalatok még 
ma is csak 40—50 százalék kamat 
mellett kapnak — ha kapnak — köl­
csönt. Pedig Búd János pénzügyminisz­
ter kijelentette, hogy a mai szilárd ko­
rona mellett még a húsz százalékos 
kamat is drága és még ilyen kamat 
mellett is lehetetlen a termelés.

Búd János pénzügyminiszter a 
közgazdasági tudomány nagy tekintélye, 
a legteljesebb odaadással dolgozik a 
gazdasági élet megszilárdításán. De a 
pénzügyminiszter nagyon rosszul van 
informálva a hitelügy kérdésében. A 
húsz százalékos kamatú kölcsön csak 
eddig még meg nem valósult álom.

Ha Búd pénzügyminiszter a ter­
melést még húsz százalékos kamat 
mellett is lehetetlennek tartja, úgy hogy 
legyen kedve annak a szerencsétlen 
termelőnek, kereskedőnek és iparosnak 
dolgozni és termelni, aki kölcsönt még 
40—50 százalék mellett is csak ne­
hezen kap.

Baleset a szentesi pályaudvaron.
i Az orosházi személyvonat beleszaladt a villamostelep mellett veszteglő szenes- 
i “ocs‘°a\ — A baleset a villamostelepi alkalmazottak gondatlansága miatt követ­

kezett be. - A hozzávetőleges kár 30 millió korona, amelyet a városnak
kell megfizetni.

A múlt év december hó 31-én majd­
nem végzetessé válható baleset történt a 
szentesi pályaudvaron, amelyről mindezideig 
azért nem adha unk hirt, mert annyira csend­
ben és titokban tartották az illetékesek az 
egész baleset hirét, hogy csak most volt al­
kalmunk arról tudomást szerezni. Hogy a 
dolgot miért igyekeztek csendben tartani, 
valószínűleg az volt az oka, hogy a bal­
esetért — a körülményekből Ítélve és min­
den valószínűség szerint — a villamostele­
pet terheli mulasztás és — ami több — kár­
térítési kötelezettség s miután olyan híreket 
is hallottunk, hogy a város nem hajlandó 
akceptálni a Máv. kártérítési igényét, sőt 
emiatt a pályaudvar világítását is be akarná 
szüntetni, ami miatt azután retorzióképpen 
a Máv. a tervezett pályaudvar kibővítési 
tervet akarná elejteni s igy mivel két ható­

ság súlyos érdekösszeütközéséről volt szó, 
amely beláthatatlan következményekkel járhat) 
feltételezzük, hogy talán ez volt az oka, an­
nak, hogy az egész ügyet a feltűnés kerülé­
sével, diszkréten kezelték. Mint utólag meg­
bizonyosodtunk, csupán arról van szó, hogy 
az okozott kárt — amely circa 30 millió 
koronára tehető — a város nem akarja ak­
ceptálni, azonban az éppen tegnap kiszállt 
Máv. kiküldöttek az e tekintetben is még 
fennálló érdekellentéteket igyekeztek, ameny- 
nyire lehetséges, eliminálni, úgy hogy a bé­
kés megegyezés valószínű, s igy nem kerül 
sor semmiféle esetleges retorzióra, amiből 
különben mindkét félnek, s igy a köznek is 
csak kára és kellemetlensége lett volna. Utána­
jártunk a dolognak, s a baleset részleteiről 
a következőket sikerült megtudnunk.

A szentesi villamosmű, mint tudvalevő
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den e szakba vágó munkák legolcsóbban és legjobb kivitelben kaphatók.

nyersolaj üzemre van berendezve, s a moto­
rok hajtásához szükséges nyersolajat olaj­
szállító vaggonokban, ciszternákban hozatja. 
Mivel a villamostelep a pályaudvarhoz közel 
fekszik, kézenfekvő volt a telep vezetőségé­
nek az a kérése, hogy a szegedi üzletvezető­
ség adjon engedélyt az olajszállító kocsiknak 
a villamostelep mellé való tolatásra, hogy 
ezáltal elkerülhető legyen a külön fuvarozás. 
Annak idején — évekkel ezelőtt a szegedi 
üzletvezetőség a kért engedélyt minden kü­
lönösebb feltétel nélkül mégis adta a szentesi 
villamo-delepnek, s később, mikor a széntü­
zelésre is áttértek, az engedélyt szénszállitó 
kocsik áttolatásának engedélyezésével is ki­
bővítették. Ezt az engedélyt évről-évre meg 
kellett ujittatni a villamosműnek a szegedi 
Üzletvezetőségnél, s igy ennek az engedély­
nek az éivényessége a múlt év végén dec­
ember 31-én, amikor a baleset történt, éppen 
lejárt. Miután aznap érkezett egy kocsirako­
mány kőszén a villamosmű részére, s mivel 
az áttolatási engedély még megújítva nem 
volt, a pályaudvari vezetőség kötelességsze- 
rüen sürgönyi megkeresést intézett a szegedi 
üzletvezetőséghez, hogy a kirakási engedély 
megadható-e. Az üzletvezetőség beleegyező 
válasza után a szeneskocsit átvontatták a 
villamostelep melletti vasútvonalra, az e célra 
engedélyezett veszélytelen határon belül.

Tudni kell, hogy itt a villamostelep 
mellett két vasútvonal fut, egyik — a telep­
felöl eső — a vásárhelyi vonal, ezzel pár­
huzamosan halad az a vasútvonal, amely 
Orosházára vezet. A két vasútvonal a villa­
mostelepen túl, annak felső végénél ék alak­
ban fut össze. A kérdéses kocsit a telep 
felől eső vásárhelyi vonalra vontatták át, a 
kijelölt határon belül. Az áttolatás délelőtt 
körülbelül fél 12 órakor történt, hogy a ko­
csiban érkezett szén még aznap kirakható 
legyen. A villamostelepi alkalmazottak a sze­
neskocsit rendben át is vették, azonban a 
kirakáshoz — más elfoglaltságuk miatt — 
nem kezdtek azonnal hozzá, s az volt a 
szándékuk, hogy a szén kirakását csak dél­
után fogják megkezdeni.

Miután a kirakodó határ nem közvet­
len a telep mellett van s igy a szeneskocsi 
jó pár méterrel feljebb feküdt, mint ahol a 
szénkészletet a villamostelep tárolni szokta, 
a telep munkásai a kocsit lejebb tolták oda, 
ahol a szénraktár volt, hogy ezáltal közvetlen 
a telep udvarára rakódjék a szén s elkerül­
jék azt, hogy a vagon szenet kétszer ne 
kelljen átrakni. Ez a meggondolatlan és tel­
jesen szabályellenes cselekedet volt azután 
az okozója a nem sokkal ezután bekövet­
kező szerencsétlenségnek.

A párhuzamos vonalon futott be 12 
óra 40 perckor az orosházi személyvonat, 
amelynek vezetője nem vette észre, hogy a 
villamostelep szeneskocsija a két vonal össze­
futásához veszélyesen közel van. Az. össze­
ütközés már nem volt elkerülhető s a sze­
rencsétlenség a következő pillanatban be­
következett. A mozdony baloldalával teljes 
erővel nekiszaladt a másfél tonnás szenes­

kocsinak, azt egy pillanat alatt oldalt kive­
tette a sínről, úgyhogy a kocsi majdnem tel­
jesen összetört. A vonatot persze azonnal 
megállították, annál is inkább, mert az össze­
ütközés folytán a mozdony is olyan súlyos 
sérüléseket szenvedett, hogy csak nagy tigy- 
gyel-bajjal tudták azután a pályaudvarra be­
vontatni.

Szerencsére emberéletben nem esett 
kár s a páiya is csak igen csekély mérték­
ben rongálódott meg, úgy, hogy a szeren­
csétlenség forgalmi akadályt nem okozott. A 
kocsi és a mozdony jelenleg a szolnoki

Máv. műhelyben áll kijavítás alatt s a hozzá­
vetőleges kár 30 millió korona, amelyet min­
den valószínűség szerint a városnak kell 
majd megfizetni.

A baleset vizsgálat hivatalos lefolytatása 
végett különben a tegnapi napon a szegedi 
Üzletvezetőségtől bizottság szállt ki a hely­
színre, amelynek feladata lesz megállapítani 
hogy a balesetért kit terhel a közvetlen fe­
lelősség, mennyi az okozott kár pontos ösz- 
szege s rendezni fogja a város és a Máv. 
közötti kártérítés illetve a kárigénylés rész­
letét.

LEGÚJABB.
Tudósítónk telefon jelentése.

Költségvetés bizottság tárgyalása.
A nemzetgyűlés pénzügyi bizottsága ma 

a földmivelésügyi tárcát tárgyalta le. Erdélyi 
Aladár előadó ismertette a javaslatot s ame­
lyet a bizotlság elfogadott. Hétfőn a keres­
kedelemügyi minisztérium költségvetését tár­
gyalják le.

A Héjjas diktatúráról
nyilatkozott ma Rakovszky Iván belügymi­
niszter. Kijelenti, hogy a Cselekvő Magyarok 
Egyesülete a Héjjas diktatúráról eszmecserét 
folytatott, de hivatalos megállápitás szerint 
további lépéseket nem tett. A Cselekvő Ma­
gyarok Egyesületének alapszabályát nem 
fogja jóvá hagyni. Egyébként a hatóságok 
éber figyelemmel kisérnek minden megmoz­
dulást és nem engednek meg semmiféle for­
radalomra irányuló cselekedetet.

Vázsonyi válaszolt Gömbösnek.
Tegnap Gömbös Gyula beszédet tar­

tott, amelyben- Ahdrássy Gyula grófnak a 
királykérdésről és a legitizmusról szóló be­
szédére válaszolt, de beszédében egyúttal 
Vázsonyiról is megemlékezett. Vázsonyi Vil­
mos Gömbös nyilatkozatára most felelt. Té­
vesnek mondja Gömbösnek a Szent korona 
elméletéről szóló meghatározását. Kijelenti, 
hogy Károly király a felekezeti békének és a 
jogegyenlőségnek volt a hive. A királyt nem 
Vázsonyi, de nem is Gömbös Gyula, hanem 
csak a magyar nemzet koronázhatja meg.

A Roboz-tigy tárgyalása.
A Roboz-testvérek, akik a román meg 

szállás alatt Budapesten a Pesti Élet cimü 
lapot szerkesztették s a románok kivonulásával 
egyidejűleg Erdélybe menekültek, most hűt­
lenség, lázadás és egyéb bűncselekmények­
kel vádolva állanak a törvényszék előtt. A 
mai tárgyaláson, melyet a budapesti tör­
vényszéken tartottak ártatlanságukat hangoz­
tatják s annak igazolására, hogy nem állot­
tak román védelem alatt, kérik tanukul Fried­
rich István, Váry Albert helyettes korona­
ügyészt, Nagy Károly volt detektivfőnököt és 
Csilléry András volt minisztert kihallgatni. 
Roboz Imre kijelentése szerint nem ö, ha­
nem Friedrich István volt összeköttetésben a 
románokkal. A tárgyalást hétfőn folytatják

Budapest, január 10.
Egy csendőrfőhadnagy rabló­

gyilkossága Budapesten.
Pénteken éjjel borzalmas gyilkosság 

nyomára bukkant a budapesti rendőrség. A 
gyilkosság legtöbb részletét még azon éjsza­
ka sikerült kideríteni. Léderer Gusztáv csen­
dőrfőhadnagy és felesége meggyilkolt és fel­
darabolt egy dúsgazdag hentesmestert, Ku- 
delka Ferencet, akinek szétdarabolt hulláját 
utazókosárban rakva, részint a Dunába dob­
ták, részint pedig lakásuk padlásán rejtették el.

Tegnap estétől ma délig teljesen tisz­
tázódott a bűncselekmény minden részlete. 
Léderer Gusztáv csendőrfőhadnagy a hely­
színi szemle folyamán a rendőri és katonai 
nyomozó hatóságok előtt mindent részlete­
sen beismert. Elmondotta, hogy előre meg­
fontolt szándékkal és tervszerűen elkészítve 
hajtotta végre a rablógyilkosságot. Mindenért 
feleségét okolja, aki igen nagyravágyó volt 
és sehogysem tudta magát beleélni az utóbb 
megváltozott helyzetbe. Léderer ezután el­
mondotta, hogyan hajtotta végre a rablógyil­
kosságot. Tudta azt, hogy felesége mikor 
rendelte magához Kudelkát s ezt az időpon­
tot használta fel arra, hogy tervét végrehajtsa. 
Felesége szobája melletti konyhában rejtőzött 
el, itt megvárta, amig felesége Kudelkát lefek­
tette s elaltatta.

Ezután az asszony behívta férjét a 
szobába, aki borzalmas tettét felesége sze- 
meláttára hajtotta végre. Az áldozat fejét le­
vágta és saját kezűleg csurgatta ki a vért 
belőle. Ismételt kihallgatása folyamán Lé­
derer újból az asszonyt okolja a gyilkos­
ságért. Kudelka holttestét ma délután a Du­
nából kifogták. A gyilkosság után 67 millió 
korona készpénzt találtak a főhadnagy laká­
sán s igy az elrablóit 70 millió koronából 
3 millió hiányzott.

A meggyilkolt hentes két testvére je­
lentkezett a rendőrségen s tegnap tett azon 
bejelentésüket, hogy a meggyilkolt Kudelká- 
nal 100 millió lett volna, odamódositották, 
hogy valószínűii g csak 700 millió koronát 
vitt magával. Tisztázásra ^szorul az is, hogy 
az asszony hites felesége volt-e a főhad­
nagynak. A nyomozás folyamán bebizonyo- 
sodott, hogy az asszony lakásán férfiisme- 
róst fogadott.

Nemzeti Hitelintézet Rt.
szentesi fiókja

Minden pénzműveletet a legelőnyösebben bonyolít le. 

Betéteket maga s kamatláb mellett fogad el.

Áruosztálya
MÉSZ prima, darabos Bohn tetőcserép
FESTEK külföldi áru Szikrai borok
a ref. templom mögött Nagy F. u. 1. sz. üzletben.

“ KOKSZOT szÄlutäTyZÄ Rónai __
I. kerület, Klauzál-utca 34 szám alatt, m, Ugyanott saroglyás talicska 160.000 koronáért kapható
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Névnapra, disznóölésre mielőtt bort vásárol, ízlelje meg a

Hangya pincéibenklv4,ó mi„6ségü Ceglédi faj borokat,
50 literen leiül nagybani árai I
flranyártáhben állapították meg

a vámdijakat.
A kereskedelemügyi miniszter ez év 

januártól kezdve a vámdijakat aranykoronába 
állapkotta meg. A vamoknál szedhető tarifákra 
alapdijieteiekei állapított meg, amelyeket a 
mindenkori szorzószámmal szorozva, a vám­
szedésnél érvényesíteni keli. Ez az uj meg­
állapítás a kövezetvámoknál is alkalmazást 
nyer. Ebből kifolyólag a régi rendeletek min­
den tekintetben hatályukat vesztik. Az alap- 
dijiételek a vasútnál a következők : tömeg­
áruk szállításánál métermázsánként 4 arany­
fillér, élelmiszer feldolgozatlan állapotban 
métermázsánként 8 fillér, feldolgozott álla­
potban 12 fillér, darab áruk métermázsán­
ként 16 fillér, fényűzés! cikkek pedig méter­
mázsánként 20 fillér. A vámsorompöknál 
szedendő vámdijalaptételek a következők: 
szarvasmarha, ló és egyéb nagy állat után 
darabonként befogva vagy szabadon 8, borjú, 
juh, kecske és egyéb kisebb állatok után 4, 
könnyű jármüvek, talicska, kézi kocsi, kerék­
pár stb drb-ként üresen 4, ugyanezek teherrel 
darabonként 8, rendes jármüvek kocsi, hintő, 
szekér a vonó állatok nélkül 8, ugyanezek 
teherrel 19, személyszállító autók 50, teher­
autók 100, magánjáró gépek, cséplőgépek, 
gőzekék stb. darabonként 200, fa lkában haj­
tott aprójószág baromfi után 10, darabonként 
3 aranyfillér fizetendő. A kompoknál sze­
dendő alapdijtételek a következők : szarvas- 
marha, ló és egyéb nagy állat után 6, kisebb 
állatok után 3, könnyű jármüvek üresen da­
rabonként 3, ugyanezek teherrel 6, rendes 
jármüvek huzó állatok nélkül 6, ugyanezek 
teherrel 12, személyszállító autók 50, teher­
autók 100, magánjárók stb. 150, gyalogsze- 
mélyek teher nélkül egyenként 2, gyalogsze­
mélyek ha terhet visznek egyenként 4 arany- 
fillért fizetnek.

melyek a legolcsóbb napi áron kaphatók!
Minden tag egy „UJ BARÁZDA- naptárt ingyen kap!

Tallózás.
Minden bajból valami jó is áradhat. 

Igazán szerencse, hogy tavaly leégett a só­
ház, mert sosem tudtuk volna meg, hogy a 
színhazunk tűzveszélyes. Több mint két év­
tizede, hogy engedélyezve lett annak hasz­
nálata és igy nem marad más hátra, mint 
vizsgálatot tartani oly irányban, hogy kinek 
a mulasztásából lett kiadva az engedély és 
mi címen lett megállapítva a tűzbiztonság. De 
ha a minisztérium által elrendelt vizsgálat al­
kalmával a lovak véletlenül az istállóban let­
tek volna és nem a város szénájának a 
rendbe hozatalánál lettek volna foglalkoztatva, 
akkor talán a színházunk sem lett volna tűz­
veszélyes. Az óvintézkedés sosem árt és cél­
szerű is volna a padok elhelyezését ellen­
őrizni és az összes pótszékek kiadását be­
szüntetni, de ezek a körülmények még nem 
alkalmasak arra, hogy a város óriási áldo­
zatok arán is változtasson a jelenlegi álla­
poton. Meg azután a felelősségre vonás el­
évült I Ne keressünk mindig bűnbakot! De 
a város szénájál is hozzuk végre rendbe. 
Akkor ilyen bajok nem állanak elő.

*

Forgalmi-adó rendszer változás, kültelki 
utak és kisvasút építés lóg a levegőben. Vá­
lasztói névjegyzék összeírásával foglalkozik 
a hatóság. Mintha bizony valami összefüg­
gést látnánk ezekben. Talán csak nem lesz 
rövidesen képviselő választás I A valóság az, 
nogy annak is éppen itt lenne már az ideje.
A jelek nem igen szoktak csalni. Katonáék- 
n „ a szakácsok és tisztiszolgák napokkal 
előbb tudják meg a bekövetkezendő esemé­
nyeket, mint ahogy azok parancsban megje­
lennek. Ha tehát a jelek nem csalnak, és

*!rVk"ÍnCS arra- h°gy a jelenlegi nem-
t gyűlés fel ne oszlattassék, valószínű hogy 

nem hiába dolgoznak a választói névjegyzék 
összeállításán. Jó lesz sietni, nehogy e miatt 
egy napi késedelem is előállhasson I 

*
Semmi sem uj a nap alatt. Toldi Mik­

lós jut eszünkbe, amikor a városgazda jelen­
teset olvassuk. Bika rugaszkodék, kötél sza­
kad vala, irja a költő és most a valóság az 
hogy a városnak nagyobb beruházást kel­
lett csinálnia. Mindig ismétlődnek az esemé- 
nyek. Sok tehát a kötél a város gazdasá­
gában. De azért csínján kell vele bánni mert 
annak is két vége van, mint az ostornak. 
Egy részét be is lehet áztatni és azért vigyá­
zat, nehogy más célra használják. Ha nincs 
szükség mindre, mi majd megj löljük, ho^y 
a fele-leget milyen célra használja fel a gaz­
daság vezetője.

napihirek.
TÁJÉKOZTATÓ.

Vasárnap, január 11. Róm. kath. és 
prof D. 1. Hygin vt. — Nap kél : 7'45 óla­
kor, nyugszik : 4 30 órakor. Hold kél: 5.58 
órakor, nyugszik : 8.26 órakor.

Időjárás: Változékony, túlnyomóan szá­
raz, szeles idő várható, éjjeli faggyal.

Tudományos Mozgószinház
igazgatóságának áldozatké izségét igazoljuk 
ismét azzal a ténynyel, hogy lapunk igen 
ősziéit olvasói egy részének ismét díjtalan be- 
lépő-jegygyel kedveskedhetünk. Bizonyos időn 
belül összes el fizetőink és olvasóink része­
sülnek abban az előnyben, hogy a Tudomá­
nyos mozgószinház magas nívójú tanulságos 
és élvezetes előadását díjtalanul élvezhetik.

— Házasság. Hacker Ernő mezőgaz­
dasági gépraktáros Pancsováról ma délután 
3 órakor tartja esküvőjét Fried Ilonkával a 
Sáfrány Mihály-utca 12. szám alatti családi 
háznál.

— A szentesi télivásár január hó 
31-én, február 1-én és 2-ikán tartatik meg. 
A közeli napokban a környéken a kővetkező 
helyeken lesznek országos vásárok. Kiskun­
félegyházán január 17—18, Kunhegyesen febr. 
1-én, Nagykőrösön március ? -én, amelyekre 
vészmentes helyről mindenféle jószág fel­
hajtható.

— Nincs restancia a városházán.
A polgármester minden hónap 8 án átszokta 
vizsgálni a közigazgatási előadók munka­
könyvét, hogy megállapítsa, ki hogyan dol­
gozza fel a reszortjába tartozó ügyeket. A 
legutóbbi vizsgálat alkalmával megállapítást 
nyert, hogy december hóról egyik előadónál 
sem találtatott elintézetlen ügydarab s ami 
esetleg még a kiadói könyvben nincs beve­
zetve, az mind elintézés alatt áll. Ez az ered­
mény egyúttal azt is mutatja, hogy a múlt 
1924-ik évről az uj esztendőre nem maradt 
egyetlen egy elintézetlen ügydarab sem, amely 
tény azt mutatja, hogy a tisztviselők szor­
galmasan dolgoznak a városházán.

— Huszonhéttel csökkent a városi 
tisztviselők létszáma. A szanálási akció 
keresztülvitele után érdekesnek tartjuk az 
alábbi adatok leközlését: az 1923-iki költség­
vetési évben 196 volt a tisztviselői létszám 
1923-ban volt 190, az elmúlt 1924-ik évben 
)edig már csak 182. A jelenlegi tényleges 
étszám — már a létszámcsökkentés teljes 
ceresztülvitele után — 169. Ebben a főtiszt­
viselőktől kezdve a városi alkalmazottakig

mindenki bennfoglaltatik. Az 1913-ik évben 
az illetményekre előirányzóit összeg 242.635 
korona volt, mig a legutóbbi 1924 december 
havi költségvetési összeg 10.360 korona volt. 
Egy havi megtakarítás ezek szerint 394 arany­
korona.

— Szigorúan ellenőrzik a mérgek­
kel való kereskedést. Egy legújabban kelt 
belügyminiszteri rendelet, a mindjobban el­
harapódzó ópium és morfium élvezetének 
meggátlasa céljából, intézkedik, hogy a mér­
gekkel való kereskedést a hatóságok szigorúan 
ellenőrizzék s azok ellen, akiknek nincsen 
méregtartási engedélyük, minden esetben 
szigorú eljárást indítsanak meg. A rendelet 
tegnap érkezett le Szentesre s annak alapján 
itt is át fogják vizsgálni a gyógyszertárakat 
és drogériákat.

— Kikövezik a Horváth Mihály- 
uccát is. A Horváth Mihály-uccába lakó 
háztulajdonosok hetekkel ezelőtt kérvényez­
ték a városi hatóságnál, hogy a Horváth 
Mihály-uccát köveztessék ki. Az ebben a 
tárgyban hozott képviselőtestületi határozat 
a vármegyei törvényhatóság elé került. A 
törvényhatósági bizottság legutóbb tartott ülé­
sén foglalkozott a Horváth Mihály-uccai la­
kosok kérésében hozott városi határozzattal, 
azt a bizottság jóváhagyta, s egyben a mun­
kálatokra szükséges 16.800 aranykoronát en­
gedélyezte azzal a hozzáadással, hogy ebből 
az összegből a szabályrendelet szerinti rész 
az illető háztulajdonosokat terheli. E szerint 
valószínű, hogy a Horváth Mihály-ucca ki­
kövezéséhez már a tavasz folyamán hozzá 
kezdenek.

— Egészségügyi felolvasások. A
Szentesi Orvos-szövetség folytatólagos egész­
ségügyi felolvasását január 14-én este 6 órai 
kezdettel tartja a Szentesi Szociáldemokrata 
Párt Vincze-féle helyiségében, amikor is 
(abortus) terhesség és gyermekágyasságról 
lesz előadás, csak felnőttek részére.

— Kultur-estély. A szentesi zsidó 
l ulturbizottság január 11-én, • vasárnap este 
fél 8 órai kezdettel Pfeifer Izsák dr főrabbi 
közreműködésével vallásos kultur-estélyt ren­
dez, melyre ezúton hivja meg az érdeklődőket

— Sakköri értekezlet. Az ujraalakuló
sakkör tagjait és a sakkozás iránt érdeklő­
dőket e hó 12-én d. u. 6 órára a Keres­
kedő Ifjak Egyesülete helyiségébe (Petőfi 
kávéház) leendő megjelenésre felkéri az el­
nökség. Ez alkalommal kerül eldöntésre a 
kör helyiségének a kérdése is és igy kívá­
natos, hogy a tagok minél nagyobb szám­
ban jelenjenek meg.

— Veszélyes járdák. A napokban a 
Munkácsi-utcában levő vízlevezető csatorna 
fedőlapja egy helyen kb. másiélméter hosz- 
szuságban leszakadt, úgyhogy az ily módon 
megrongálódott csatorna tetőzet az arra já­
rók testi épségét veszélyezteti. Egy másik 
hasonló veszélyes járdáról adtak jelentést a 
Tóth József-utcában, ahol az ebből az ut­
cából a Kurcán átvezető gáton levő hid 
észak felőli korlátját ismeretlen tettesek le- 
döntötték, mig a déli oldalon levő korlát, 
valamint a hid deszka burkolata olyan ro­
zoga állapotban van, hogy a közlekedés kü­
lönösen éjjel, életveszélyes. A rendőrség a 
jelentését megtette a polgármesteri hivatalnak, 
amely viszont utasította a műszaki hivatalt, 
hogy a két veszélyes járda kijavítása végett 
a szükséges intézkedéseket haladéktalanul 
tegye meg.

— Mennyit utalhat ki a polgár- 
mester. A közigazgatási eljárások egyszerű­
sítése céljából kiadott belügyminiszteri ren­
delet értelmében a városi halóság a város­
nál szükségessé vált kiadásokra vonatkozólag 
uj eljárást léptet életbe. Eszerint minden
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olyan kiadást, amely 1500 aranykoronán alul 
van, a jövö évi költségvetési évben a pol­
gármester saját személyében utalványoztathat 
ki. Ezek szerint a hosszadalmas utalványo­
zási eljárások legalább a kisebb összegeknél 
a jövőben meg fognak szűnni.

— A szerdal tanácsülés. Lapunk pén­
teki számában szóvá tettük, hogy a tanács 
és bizottsági ülések a délutáni órákban tar­
tassanak és kifogásoltuk, hogy szerdán dél­
előtt tanácsülés tartatott. Illetékes helyről 
nyert értesülés szerint Szentes város tanácsa 
január 1 -töl kezdve csak a délutáni időszak­
ban tartott tanácsülést és az a szerdai ülés 
csak egy 10 perces megbeszélés volt.

— Újabb kedvezményes ruhaki­
osztás. Amint a városnál értesülünk, a meg­
kezdett felruházási akciót az inségenyhitő bi­
zottság tovább folytatja. Egy legújabb alis- 
páni átirat intézkedik, hogy az újabban meg­
állapított ruhakontingenst a városi hatóság 
legkésőbb e hó 15-ig okvetlen bocsássa az 
igényjogosultak rendelkezésére. A városi ta­
nács legközelebbi ülésén fogja a kiosztás 
részleteit megbeszélni s akkor fogják a ki­
osztás végleges dátumát is megállapítani.

— Méhészeti gyűlés. A Szentes és 
Vidéke Méhészkör ma délelőtt 11 órakor a 
Katholikus Kör helyiségében értekezletet tart, 
melyre a méhészkör iagjait és az érdeklő­
dőket ezúton hívja meg az elnökség.

* A Zsoldos Tanintézetnek az or­
szág legrégibb és legismertebb előkészítő in­
tézetének igazgatója folyó hó 17-én és 18-án 
Szegeden tartózkodik. Érdeklődőket fogad 
Kass-szállóbeli lakásán 17-én délután 3—6, 
18-án délelőtt 10—1, délután 3—6 óra 
között. 1565

: nek, miután a tőkeemelésből remélhető be- 
j vétel teljes egészében fedezi az eszközölt be-
j ruházásokat s igy az elérhető jövedelmet 

nem kell adósságok törlesztésére fordítani, 
de megfelelő osztalékra használhatjuk föl. 
Tudatjuk azt is, hogy akik a befizetést telje­
sítették, azok a szeszfőzésnél külön kedvez­
ményben részesülnek. 1561

* Táncmulatság. A Derekegyház Ol­
dali Olvasó Kör f. hó 17-én szombaton este 
7 órai kezdettel a kör helyiségében jő hirü 
magyar zenekar közreműködése mellett jó­
tékony célú táncmulatságot rendez, amelyre 
mindkét nembeli mulatni vágyó ifjúságot tisz­
telettel meghívja — a rendezőség. Belépődíj 
személyenként 25 ezer korona. 1544

MOZI.

* A Vekerháti Olvasókör 1925 jan. 
11-én 7 órai kezdettel felolvasást tart, ugyan 
ekkor az iparos ifjak előadják „Iglói diákok“ 
cimü 3 feivonásos színmüvet. Belépődíj 
nincs. 1534

* Teás-kanna védjegyű teák, csomagonként 
2000 kor.-tól kaphatók özv. Nagy Istvánná illatszer­
tárában, Kossuth-tér.

— Beszüntették a rendőrlegénység 
toborzását. Az alispántól átirat érkezett a 
polgármesteri hivatalhoz, amelyben utasítás 
foglaltatik az illetékes tényezők részére, hogy 
az államrendőrség kötelékébe való toborzás 
egyelőre be lett szüntetve s további rendel­
kezésig a rendőrség részére semmiféle tobor­
zás nincs megengedve. Így a toborzásokra 
vonatkozó jelentések, amelyeket havonta küld­
tek az alispánnak — mellőzendők.

— Értesítés. A szentesi Casino vá­
lasztmánya 1925 január 12-én hétfőn délután 
választmányi ülést tart, melyre a tagokat 
tisztelettel meghívom. 1572

* Meghívó. A Vekerháti Olvasókör 
1925. évi január hó 21-én délelőtt 10 óra­
kor tartja évi rendes tisztújító közgyűlését, 
melyre az összes tagokat azzal hivja meg 
az elnökség,hogy ha ez a közgyűlés nem lenne 
határozatképes, úgy a tagok számára való 
tekintet nélkül 28-án meg fogja tartani. El­
nökség. 1535

— Kikövezett utat kapott a város.
Az Élelmiszerkiviteli részvénytársaság a te­
lep megépítése alkalmával engedélyt kért a 
várostól, hogy a Szentes—aradi törvényha­
tósági úttól a telepéhez vezető és a város 
tulajdonát képező kocsiutat kikövezhesse. A 
város az engedélyt meg is adta azzal a fel­
tétellel, hogy 3 év múlva az igy megépített 
kocsiút a város tulajdonába menjen át. A 
részvénytársaság a kocsiutat téglával ki is 
köveztette, az ut melletti csatornákat kijavít­
tatta s a gyalogjárónak a telep hosszúságá­
ban levő szakaszát is téglaburkolattal látta 
el, azonkívül a teleptől cementcsatornát épít­
tetett a Nagyvölgyig. A részvénytársaság 
most Csák Gyula dr ügyész utján beadványt 
intézett a városi tanácshoz, amelyben a ki­
kövezett ut és a csatornák tulajdonjogát — 
miután a határidő letelt — átadja Szentes 
városának azzal a kijelentéssel, hogy azok 
további fentartása most már a város kötele­
zettsége. Az ut és a csatornák tényleges át­
vétele a napokban fog megtörténni, ami után 
a város fogja azoknak további gondozását 
elvállalni.

Versenyfutás a halállal. Hajsza tűzön 
vizen át 6 fejezetben. Főszerepben: Buch 
Janes. Most vasárnap d. u. 4, este 6 és 8 
órakor, A darab kezdetét képező gigantikus 
akadályverseny s az azon lejátszódó halálos 
izgalmu bravur-zuhanás csak lehelletszerü 
bevezetés a mindvégig fokozódó igazi ame­
rikai stilü izgalmas jelenetekhez. A lóver­
senyek kuliszatitkai, a pénz démoni hatalma, 
mint bűnökre mozgató erő, soha nem ta­
pasztalt hatásokat vált ki a nézőkben, mikor 
eléjök tárja a halállal versenyt rohanók po­
koli szenvedélyét és emberfeletti küzdelmét. 
Különösen lebilincselő kép a hajók versenye 
a nyilt tengeren s a rettenetes kazánrobba­
nás. A Pacific-expressre, rohanás autókra 
való felpattanás s végül az elementáris tűz­
vész, melynek zsarátnokai alatt nehéz titkok 
hamvadnak el. Kisérő attrakciók : egy „Gau- 
mont Híradó" és egy amerikai burleszk 2 
felvonásban stílszerűen simulnak az sláger­
képhez s az egész nagyszabású műsor az 
érdeklődésnek teljes kielégítését fogja ered­
ményezni. 1559

Lovag kisasszony.
Regényes történet az angol arisztokrá­

cia történetéből 8 felvonásban. Az Uránia e 
parádés darabja kerül színre most kedden 
este 6 és 8 órakor a Tudományos Mozgó- 
szinházban. Az előkelő világ különös érde- 
kességü életének mesteri rajzán kivül a lon­
doni arisztokrata társadalom külső ragyogó 
berendezkedése, kastélyainak pazarsága, öl­
tözeteinek csillogása az, ami különösen cso­
dálatra ragadják a publikumot. Ebben a mil- 
liőben beépített megrázó tragédia pedig a lel­
keket valósággal extázisba sodorja. Peggv, 
mint színésznő, ötletes vígjáték s az újon­
nan induló Magyar Híradó aktualitásai a 
keddi hatalmas műsor kiegészítői, melyre 
jegyek elővételben már is kaphatók.

Kedden, január 3-án d. u. 6 és este 8 órakor
színre kerül:

Lovagkisasszony.

— Meghívó. Már többizben azon fel­
hívással fordultam a polgári leányiskola ösz- 
szes növendékeihez, hogy a polg. leányisko­
lában tartandó gyűlésen mindannyian jelen­
jenek meg. Sajnálattal tapasztaltam, hogy az 
érdeklődés mindig kisebb lett, pedig az esz­
me oly szép és magasztos, hogy nagyobb 
figyelmet és támogatást érdemelne meg. Most 
ismételten és szeretettel kérem a polgári 
leányiskolának nemcsak az ifjabb, hanem a 
a régebbi tagjait is, hogy január hó 12-én, 
hétfőn délután 3 órakoi a polgári leányisko­
lában tartandó értekezleten minél nagyobb 
számban jelenjenek meg. Egyben arra kérem 
a volt növendékeket, hogy akik az újságból 
értesülést szerezhetnek, hogy hívják meg is­
merőseiket, mert sokan nem olvassák a helyi 
lapokat s igy e felhívásról tudomásuk nincs. 
Istváncsics Mária, tanár.

* A Szentesi Gyümölcs-, Szőlő- és 
Zöldségtermelők Szövetkezete ezúton ér­
tesíti tagjait, hogy a múlt év julius 24-én 
tartott rendkívüli közgyűlés határozata értel­
mében üzletrészenként egy aranykorona 
(17.000 K) január hó 31-ig fizethető be ka­
matmentesen, azután a szokásos kamatok 
fölszámittatnak. A fizetések Untermüller Ernő 
ur könyvkereskedésében, vagy a szövetkezet 
telepén (Nagy négy 250) teljesíthetők. Fölkéri 
a szövetkezet igazgatósága mindazon tago­
kat, akik a r.i fizetést nem teljesítették, hogy 
azt minél hamarabb eszközölni sziveskedje-

dm

* A nb. vevőközönségnek az a része, 
amelyik az árral szemben magát az áru minő­
ségét is nézi, elsősorban tőlünk vásárol, mi­
vel rájött arra, hogy a nagymérvű árleszállí­
tás az áru minőségének egyidejű leszállítása 
nélkül el sem képzelhető. Tisztelettel Csuray 
Ferenc és fia kalaposok, Petőfi-utca 3.

‘ Gyomor bélzavaroknál, fölfuvódásnál, 
folböfögésnél, étvágytalanságnál 1—2 pohár Fe­
renc József keserüviz alaposan kitisztítja az emész­
tés útjait. 7

* Ősz hajszálak eredeti színét azonnal visz- 
sza adja a „Diótej", kapható özv. Nagy Istvánná il­
latszertárában Kossuth tér.

* Névnapokon, disznótorokon, lakodal­
makon és ünnepeken követelje mindenütt 
csak a Kaszinóban kapható Eger-visontai 
(abasár) hegyvidékről származó prima minő­
ségű bort, mely házhoz kihordásra literen­
ként 20 ezer korona. Elsőrendű konyha, 
naponta friss csapolásu sör, elsőrendű cigány­
zene. Fütött helyiségek, pontos kiszolgálás. 
Szives pártfogást kér Soós József ven­
déglős. 13,7

Szerkesztésért és kiadásért felelős:
Vajda Ernő.

Mosott rongyot megvételre 
keres lapunk kiadóhivatala

Győződjön meg!
A legjobb és legolcsóbb 
tetőfedő-anyag a

1582Pálffy-féle 
CEMENT-CSERÉP
A vasbeton oszlop nem rothad meg, uj kerí­
tésnek és drótsövény-oszlopnak a legjobb. 
A fánál is olcsóbb. Kérjen árajánlatot I

Lábazati kövek piros, fekete 
és szürke színben megrende­
lés szerint készülnek.

Fálffy Imre, Simányi Ernő-utca 7.
Szentes r. t. város adóhivatalától.

1—aü. 1925 szám.
Hirdetmény.

Az 1922 évi XX1I1. te. alapján a szol­
gálati és munkabér illetmények után járó és 
általános kereseti adó alá tartozó alkalmazot­
tak bejelentéséről.

Minden munkaadó köteles a vállalat 
vagy foglalkozás körében alkalmazottakat 
legkésőbb 1925 január 31 napjáig a városi 
adóhivatalnál (11 sz. szoba) bejelenteni:

1) Az összes gazdasági alkalmazottakat.
2) Az összes háztartási alkalmazottakat
3) Az üzlet vagy iroda helyét, utca- 

hazszám szerint megjelölve, ahol az alkal­
mazottakat foglalkoztatja, illetve ahol az ott­
hon dolgozó munkásokn ik a munkát kiadja 
illetőleg a munkabért kifizeti.

4) Az alkalmazottak számát éspedig a 
tisztviselőket és a munkásokat elkülönítve

5) A munkaadó állandó lakhelyéi köz­
ség, kerület, utca és házszám szerint meg­
jelölve. s
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rrás!

1 liter
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’kg- fagy«ott

fä 2 ezer ti
KtÓ :
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SZILÁGe gépész. 
Villogó 154(



legolcsóbb 
ras!

I liter 
rizling 
1 liter
elsőrendű
1 liter 
kisüstön 
főtt

18 ezer K 

48 ezer K

54 ezer K

2 ezer K
0 :

ORNÁLPÓLY
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IÁNOS
Bővebb Jutást ad: 
SZIhACV gépész,
ViílOgÓ'®!11, 1540

8 szám.

Köteles a munkaadó alkalmazottjától a 
kereseti adót szavatosság mellett levonni és 
illetmény jegyzék benyújtása mellett a kö­
vetkező hó 15-ig a városi adóhivatalba be­
fizetni.

Azon adókötelessel szemben, aki a be­
vallást az előirt határidőben nem adja be, 
vagy valótlan adatokat vall be, vagy az adó 
vagy általány befizetését elmulasztja, a tör­
vény megtorló intézkedései alkalmaztatnak.

Szentes, 1925. január 6.
1576 Városi adóhivatal»

fintort és mindennemű asztalos munkát
vállal Erdei József asztalos 11. Jókai-utca 
122 szám. Ugyanott kész bútor is kapható.

Cladó ház és föld. Bihari Péternek Szeg- 
váron Ili. tized Deák-utca 187 szám 

alatti háza és 6 és fél hold földje, mely 
bolgárkertészetre is alkalmas, eladó. Érte­
kezni lehet a fenti szám alatt. 1532
jLIázifőld a református középső temető kö- 
11 zeiében haszonbérbe kiadó. Értekezni 
lehet Zrinyi-utca 13. sz. alatt. 1546
eladó Rákóczi Ferenc-uta 83 számú ház, 

örök lakással, évi törlesztéssel. 2 padolt 
szoba, minden melléképület, viz, villany, kö­
ves udvar. 1518
egy szép plüss ebédlő dívány jutányos 

áron eladó Német Jenőnél Horváth Gyula­
utca 29 szám alatt. 1475

eladók nagy képes Világtörténelem köny- 
vei, számos más históriai és érdekes 

könyvek, egy szép zsákét öltöny és téli ka­
bátok. Cim a Toldi-téri ujságpavilonban

1545megtudható.
O és egynegyed hold elsőrendű föld Kis- 
" tőkén a város közelében kövesut meilett 
jutányosán eladó. Értekezni lehet dr. K. Nagy 
Sándor ügyvéddel a Szentesi Takarékpénz­
tárban.
egy vagy kétszobás lakást magas bérösz- 

szegért haszonbérbe, kisebb cserepes 
házat pedig megvételre keresek. Dorogi Jö­
vendő-utca 1. 1343

3 hold föld tanyával Szentlászlón eladó.
Értekezni lehet dr K. Nagy Sándor ügy­

véddel a Szentesi Takarékpénztárban. 1275
Ifihold föld az Alsóréten eladó, értekezni 
*Vieiiet dr. K. Nagy Sándor ügyvéddel a 
Szentesi Takarékpénztárban. 916

Rákóczi Ferenc-utca 147 és Borza-utca ló 
számú házak, továbbá egy garnitúra 6-os 

Magyar Gazdasági Gőzcséplő eladó. Érte­
kezni lehet dr. K. Nagy Sándor ügyvéddel, 

• Szentesi Takarékpénztár. 1097
IZistőkén a szőlők alatt Lakos örökösök 

I “■ földjéből 4 kishold föld vetéssel együtt 
. eladó. Értekezni lehet IV. Kisér-utca 43. sz. 
j alatt._________________________ 1474
! IJázeladás. Árpád-utca 23 szám alatt levő 

* * ház, nagy köves udvarral, amely gaz­
dálkodónak igen alkalmas, eladó. Értekezni 
lehet a helyszínen a tulajdonossal. 1527

Sürgősen eladó egy elsőosztályu háziföld 
Fim a kiadóhivatalban 1549

2 hold első osztályú föld a szegvári ha­
tárban kövesut mellett, a város közelé­

ben sürgősen és jutányosán eladó. Értekezni 
lehet dr. K. Nagy Sándor ügyvéddel a 
Szentesi Takerékpénztárban. 1416
jO hold első osztályú föld Kistőkén (Ve- 

kerlapos) apróbb részletekben is eladó. 
Kb. fele elsőrendű hereföld. Értekezni lehet 

! dr Kanász N. Sándor ügyvéddel a Szentesi 
; Takarékpénztárban.

ALFÖLDI U1SAG 5 oldal.

Az eddigi

mélyen leszállított áraknál is
olcsóbban vásárolhat

most

A „mi BOLTUNK“-HAM,
zománcozott edényeket, háztartási és konyhafelszerelési cikkeket,

1547

ny<
HUSVÁGÓGÉPEKET és az összes vasárukat.

I akatos műhely, igen jó berendezésű, rész- 
L' letfizetésre is eladó. Cim az „Alföldi 
Újság“ kiadóhivatalában. 1528

'T'óth József-u. 51 számú ház eladó. Ugyan- 
* ott egy nagy „Meteor“ kályha is van 

eladó. 1581
'Több használt, de jó állapotban lévő férfi-
* ruha van eladó Sáfrány Mihály-utca 31

szám alatt. 955
Teleltetésre elvállal az Istvánházi-gazdaság
* heverő marhákat. Értekezni lehet Kun 

Árpád intézővel, Puszta-Istvánháza. 1557
A városi villamosmü óvadékképes nyug- 

dijas közalkalmazottat keres pénzbe­
szedőnek. Bővebb felvilágosítást a városi 
mérnöki hivatal ad. 4558
Iskolák közelében jóforgalmu könyv- és pa-
* pirleereskedés eladó. Bővebb felvilágosí­
tást ad Mészáros Imre ny. áll. tanító Cson- 
grád, Réti-utca 4. sz. 1555

ifutó- leányt, vagy fiút felvesz lapunk ki- 
adóhivatala.K

csón, részletfizetésre 
utca 5. sz. a.

is eladó Árpád- 
1567

Szent Anna-utcs 12 számú ház 5 szobás 
úri lakás minden mellékhelyiséggel nagy 

telekkel eladó. Bővebbet ugyanott. 1570

A Stammer Sándor-utca 38-a számú 400 
fl-öles porta, a volt Valkai-féle telek­

ből eladó. Értekezni lehet dr Mátéffyval, 
Kossuth-utca 30. 1566

Eladó a Kurcaparton Kishát 158 szám a.
egy fél hold föld a rajta levő épületek­

kel, esetleg házért is elcserélendő. Értekezni 
lehet a helyszínen. 1571

Eladó Borza-utca 5-a. számú ház, egy fél 
nagynyomási háziföld és egy jó fejős 

tehén. Értekezni lehet a helyszínen Döme 
Ferenccel. 1579

Egy gyakorlott nagymunkás szabó-segéd 
állandó munkára felvétetik Arató Lajos 

szabómesternél. 1550

Budapesti terménytőzsde:
Búza tiszavidéki .... 555,000—557,000 
Takarmányárpa .... 390,000—410,000
Rozs...............................  447,500—450,000
Zab ................................ 410,000—420,000
Kukorica....................... 270,000—272,500
Korpa.............................  235,000—240,000
Korona Zürichben : 0.0070 és egynegyed. 
Helyi árak:
Búza......................  520,000 K. mm-ként.
Árpa....................... 370,000 „ „
Tengeri .... 220,000 „ „

Szentes rt. város Adóhivatalától.

földia vendéglő összes berendezéssel, ház- 
" zal együtt, vagy berendezés nélkül is, 
jutányos áron sürgősen eladó. 1554

Eladó két és fél hold föld Dónáton, Érte­
kezni lehet Dónát 102-a szám és Bartha 

János-u. 19. sz. alatt. 1560
Cladó egy jókarban levő grammofon 92 

drb válogatott lemezzel vitéz Horváth 
Nándor cipészmesternél Soós-utci 3. szám 
alatt. 1562

Kendcrkócot kiad fonásra résziből a Ken­
dertelep. Jelentkezés ma d. e. 11—2 

óráig Tóth József-utca 29. sz. a. 1583 i

Királyságon 12 hold telekkönyvileg azon- I 
nal átírható föld eladó. Pozsonyi, Szent j 

Anna-utca 12. sz. 1569 ‘
egy cipészvarrógép és egy kerékpár ol- 1

2990—1924 aü.
Hirdetmény.

A munkaadók által a gazd. cselédeik 
után fizetendő hozzájárulási dij a 37.000 F. 
M. rendelet 2 §-a értelmében vissza menő- 
leg 1924 január 1-től kezdődőleg cseléden­
ként évi 18.000 koronára emeltetett fel.

Ugyan ezen rendelet 10 §-a értelmében 
az ezen rendelet életbelépte előtt teljesített 
5.000 koronás dij fizetés az előirt jogkövet­
kezmények terhe alatt a fentirt felemelt ösz- 
szegre kiegészítendő.

Tekintettel arra, hogy sok munkaadó a 
hozzájárulási díjnak 18.000 koronára való 
kiegészítését még a mai napig sem teljesí­
tette, a városi adóhivatal felhívja ezen hátra­
lékosokat, hogy ezen tartozásaikat haladék­
talanul fizessék be, mert ellenkező esetben a 
záloglási eljárás azonnal meg fog indíttatni.

Szentes, 1925 jan.
Városi ecéhivetal

INTERNATIONAL HARWESTER Co.
Mc. Cormick & Deering. Chicago. Dénes B. Rt. 

Budapest.

Cormick-traktor.
Biztos működésű, gazdaságos, egyszerű, teljes 
felszerelés regulátor és aiijjtárcsával, védőburko­
lat és fedélzettel, hárombarázdás 12 colos Cor­

mick, vagy 10 colos Sack ekével. 
Kedvező részletfizetési feltételek! Bővebb felvi­
lágosítás és útbaigazítással szolgál a Szentes és 

környéki képviselet:
ficTamunti“ Gazdasági és Ipari Kereske- III luttilllLllll delmi Vállalat Szentes, Szűr- 

szabó Nagy Imre-utca 3 szám. Telefonszám 58.

Ppcl fjevtif Kovács ImreÄ VOlj lld/illl Andrássy-u. 6

HA VAN SZÖVETJE, már most készíttesse el 
tavaszi ruháját. Ha nincs, úgy választhat több mint 
háromszáz szövetmintát tartalmazó mintagyüjte- 
ínényből, melyek között divatszövetek minden 
színben és minőségben, a legtartósabb tisztagyapju 
kamgarnok, továbbá mindenféle fekete és kék szö­
vetek találhatók. A szövetek árai jan. 5-töl 10 szá­
zalékkal olcsóbbak BAJOMINÁL, Zrinyi-uta 13.

A Fővárosi Sörfőző R. T. 
Szenzációs sörkülönlegessége:

ü FÉSŰÉ Mütiiíü PEZSGŐ.

Valódi csongrádi
faj rózsa és Wolftnann-féle rózsa legolcsóbban beszerezhető:BURGONYA

Pólya Lajos Nyíri-közi üzletében.
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6. oldai. ALFÖLDI ULSAu 8. szám

Kardos Péter
gazdasági gépraktára és 

terménykereskedése 
Kispiac-tér. Ugrai-ház.

220

Megérkezik=ueerjBg_|^|e 20 lóerős petróleum-traktor
SACK-féle három barázdás íükörekével.

Raktáron van:
Deering-féle fűkaszáló, Deering-féle gytijtőgép, Sack-tükörekék, 
vetőgépek, morzsolok, szecskavágók és darálók stb. stb.

BÚZÁT ÉS MINDENFÉLE TERMÉNYT A LEGMAGASABB NAPI ÁRON VÁSÁROL !

Egy méter­
mázsa német

porosz-szén 
126.000 K.
Házhoz szállítva,

a Köztisztviselők Fo­
gyaszt. Szöv. fiókjánál.

Búzát, lisztet
legmagasabb napi áron vásárol és ke­

nyérért cserél,

naponta kétszer a legjobb 
friss kenyér és sütemény 
saját őriéstí elsőrangú HÖBFíi

minden mennyiségben kapható

mmm eb utódé
sütödéjében Harucker-u. 13. 

Nagyobb mennyiségű kenyeret és 
korpát házhoz szállítok.

Építtetők figyelmébe!
Dr Regdon István építész elvállal
mindennemű lakó és gazdasági épület, kőkerítés stb. 

építését, tervezését és átalakítását

szabadalmazott biok-kövekből 
mely 40 százalékkal olcsóbb a téglánál.
Úgyszintén téglából, vagy bármely más anyagból. 
(Blok-épitkezés kipróbálva évtizedeken keresztül. 
Szentesen Lakos-utca 42 szám alatt már felépült.)
Érdeklődők felvilágosítást nyerhetnek Kelemen Ignác 
kereskedőnél, csendőrséggel szemben. Kőműves 
mesteri vizsgára előkészítek. Eddigi jelöltjeim mind le­
vizsgáztak. — Érdeklődők PAPP BÉLA kőműveshez 
Sáfrán Mihály-utca 24 szám alá forduljanak. 1262
Szentes rt. város ált, forgalmi adóhivatalától.
71 — 1925 szám.

HIRDETMÉNY.
A szegedi m. kir. pénzügyigazgatóság 

91.494—1924 III. B. számú rendeletével ak­
ként intézkedett, hogy mindazon forgalmi 
adókötelesek, akik forgalmi adójukat havon­
ként általányösszegben bélyegjegyekkel rójják 
le, addig is, mig az 1925 évre az uj általá­
nyozás meg lesz, továbbra is az eddig meg­
állapított általány összegeket kötelesek le- 
rónni. Az ekként lerótt összegek az 1925 
január 1-től annakidején megállapított általány 
összegekbe lesznek beszámítva.

Szentes, 1925. január 9.
1563 Forgalmi adóhivatal.

Ha jó és ÁeeÁS akar, vásároljon 
pontos VI flit» és javíttasson

40 Jámbor-nál iS:
Arany, ezüst beváltás a legmagasabb 
árért. Egy jó fiút tanulónak felveszek.

figyelem! Van szerencsém a t. vásárló közönség tudomásál a hozni, 
hogy az évek óta felszaporodott női szövet maradékokat 
jóval a napi áron alul most karácsony előtt kiárusítom. 

Nagy választék posztó, flanel és más téli árukban. Vételkötelezettség nélkül kérem
megtekinteni.

BÍRÓ DEZSŐ rőíös-kereskedő.
Báró Harucker-utca 17. szám alatt.

Pedálos cimbalom
szép és jóhangu Megtekinthetö a

Hossuth-iitcai cukrászdában.
„EXPRESS“ 

auto személyszállítási! 
_____ vállalat
Helyben és vidékre szőlő 
túrát úgy éjjel, mint nap­
pal jutányos áron teljesít
Iflegrentieiß hely: Eebesi E. műszaki üzlete 
Oarage: Rákóczi-tér l íeíbíqíi SÍ sz
Autóvezető tanfolyamunk biztos 
eredménnyel kiképez, vizsgáztat!

Szentes r. t. város adóhivatalától.

Kéreg-utca 52 számú

ház,
mely. áll 1 szoba'konyha éléstár, szélesfo- 
lyosö, azonnal átvehető és beköltözhető

ára 70 mm. búza.
Cim a kiadóhivatalban. :—: 142

BANGÓ TANINTÉZET
Budapest, Ráday-utca 14.

Teljes anyagi garancia mellett készít 
elő vidéki magántanulókat is. Jegyzetek.

8102—1924 szám.
Hirdetmény.

Az Országos Gazdasági Munkáspénztár 
rendkívüli tagjainak, valamint baleset esetére 
kötelező biztosítás alá eső gazdasági cselé­
dek bejelentése, valamint a kötelező biztosí­
tás alá eső gazdasági gépmunkások bejelen­
tése és a biztosítási dijak 1925 évre való 
befizetése tárgyábin.

Felhivatnak a műnk adók, hogy a fenti 
három kategóriába tartozó alkalmazottaikat 
legkésőbb 1925 évi január hó 20-ig a vá­
rosi adóhivatalnál (földszint 11 sz. szoba) 
feltétlenül jelentsék be.

Tehát bejelentendők :
1) Gazdasági külsőcselédek, gazdaság 

alatt nemcsak a mezőgazdaság, hanem az 
őstermelés és a gazdaság minden ága értendő.

2) Bejelentendő tehát nemcsak a gu­
lyás, kanász stb., hanem a vincellér, halasz, 
kertész stb. is, illetve a szegődményes iparos 
(kovács, bognár) stb. is.

3) A gazdasági géptulajdonos bármi­
nemű gazdasági gépje mellett alkalmazott 
összes munkásait köteles üzemi baleset elle­
nére biztosítani.

A bejelentési kötelezettséget nem befo­
lyásosa a cselédnek neme, életkora, továbbá 
az, hogy kül- vagy belterületen van-e alkal­
mazásban, valamint azt sem, hogy bére egész 
esztendőre vagy egy hóra van-e megállapítva 
és hogy kap-e élelmezést a gazdától vagy

Amennyiben a baleset biztosítási köte­
lezettségnek az érdekelt munkaadó a gazda­
sági üzem keretén belül szenvedett üzemi 
baleset esetén az ott foglalkoztatott gazda­
sági cselédeknek és gépmunkásoknak illető­
leg jogutódaiknak a teljes kárért (1912 Vili 
t. c. 5 szakasz) felelősséggel tartozik, ami a 
jelenlegi viszonyok miatt tekintélyes terhet 
képez.

Szentes, 1925 január 6.
Városi adóhivatal.

saját gyártmányú kocsikat
kepes vevőknek részletfizetésre, viszonteladóknak Lgyobl, vétel esetén h " 

_ létbe ,s eladok. Műhely: berekháti megállóval szén*! LálóSen=,

Molnár Imre gyógypatkoló és kocsi-kovács

Férfi kalapok, sapkák, zoknik,
nói harisnyák nagy választékban legolcsóbban * *
íQ

Halap alakítások jutányos árban készülnek! Kocsis Andornál
Kossuth-tér 4 szám. Ref. bérház.

Sodorjon JAMNA papírt!
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Zsiga és Ternusz Kocsiipar Vállalata Bocskay-u. 22
Rrnrnár. kovács, fénvev/í «le ____  ^ ....................... ' 11Bognár, kovács, fényező és 
nyerges műhelyek. — Kész 

kocsik állandó raktára.
Jutányos áron készít mindenfajta féderes és
gazdasági ftocsihat. Kedvező fizetézi feltételeit.

Tanulókat
minden szakmára felvesz !

TŰZ
1381

elsőrendű száraz, hasábos, 
tuzkózott és aprított.

Elsőrendű porosz FÜTŐSZÉN, 
gázgyári dió-koksz, azonnal 
házhoz szállítva legolcsóbban 
kapható. Füstöléshez fürészpor.

Gazdák figyelmébe!
Faragott

kocsi-rud1»
gabona és hólapát, favilla, 
sütőlapát, ásó, lapát és 
kapanyelek, kőris és ihar­
fából készült járomfejek

állandóan raktáron.

bárdos!
Kossuth-u. 33. Várady gyógyszertárral szemben.

Budapesti 
Nemzetközi 

Vásár

1925
Április hú IS-ZMg.

Rendezi a

Budapesti eresfíeeeimi és Iparhamara
Felvilágosítás kapható 
a vásár rendezőségénél

Tűzifa
POROSZ

KAPHATÓ:

1327

BUDAPEST, V., SZEMERE-UTCA 6.
Kedvezményes utazás és vizűm I Lakáskiutalás 1

Összefoglaló tankönyv
a középiskola alsó négy osztá­
lyának tananyaga két kötetben ; 

Agebra és geometria a középiskola teljes 
tananyaga olyképpen feldolgozva, hogy tanár 
nélkül is megtanulható. Megrendelhető: 
ZSOLDOS MAGÁNTANFOLYAMMÁL, 

Bpest, VII. Dohány-utca 84.

elsőrendű száraz hasábos, 
tuskózott és aprított. —

KOSZEN
minden mennyiségben

SÁRKÖZI ISTVÁNNÁL
II. kér. Bercsényi-utca 18 sz. 1467

PETŐFI KA VÉHÁZ
Ma és minden este

HORVÁTH ÁDÁM HÍRNEVES PÉCSI CIGÁNYPRÍMÁS 
TELJES ZENEKARÁVAL HANGVERSENYEZI

Fütött helyiség !__ Elsőrangú ételek és italok! Pontos kiszolgálás !

Hoffmann Jakab és fla áruháza

férfi színes ing 
női ing
divatos nyakkendő
téli keztyíi
női harisnya
férfi zokni
női gyapjú mellény
női div. gyapjú kabát
divat sál
gyermek gyapjú sapka 
bórkeztyti

Textil-osztály
nagy farsangi-vásárt rendez. Reklám árai:

Fehérnemű-osztály: Cipő-osztály :
90 ezer női és férfi cipő 180 ezer

gyermek cipő 45 „
sárcipő (kalucsni) 100 „
hócipő, amerikai 250 „
posztókomót-cipő, 35

45 
10 "

35 „
8 és fél 
7 ezer 

150 .. Divatáru-osztály:
kalap, divatforma 60 ezer
divatos téli sapka 35 „
bőrsapka és kalap 95 „

férfi öltöny 
fiú öltöny 
férfi téli kabát 
fiú téli kabát 
bőrkabát

Ruházati-osztály:
gumiköpeny 
férfi nadrág

850 ezer 
220 „ 

500 „ 
400 „ 

1,500 „
leány kabát 
női kabát

tenisz flanel 
divatos flanel 
sifon és vászon 
kanavász és zefir 
sárga házi vászon 
férfi divat szövet 
női divat szövet 
strux nadrág anyag 
ágyteritő 
asztalterítő 
kendő

300 ezer 
95 „ 

500 „ 
850 „

23 ezer 
32 ..

Olcsó is,
Jó is,

Divatos is a
Hoffmann és Mészáros
szabómühelyében készült ruha. 
Igen nagy szövetraktár. 23

Egy jó fiú szabótanulónak felvétetik"

A Szentesi Gyümölcs, Szőlő és 
Zöldségtermelők Szövetkezete.
Főlerakat: Hal*c? László, Tóth József-utca 59

Füzdében uj füzde megnyitásáig 
üzemszünet.

Üzletrészekre ráfizetések a telepen, vagy 
Untermüller Ernő ur könyvkereskedésében 

eszközüllietők.

FARSANGI
meglepetésre legalkalmasabb és legbecsesebb ajándék függő pyürü 
lane, karcsat-óra stb. amelyeket mind itt helyben Rúzs Molnár s! 
órás és ékszerésznél a legolcsóbban beszerezhet. Teljesen felesle­
ges tehát más nagyobb városba azért a fárasztó és költséges

UTAZÁS
mert mind azt itt sokkal olcsóbban meg lehet kapni és bármikor 
a meg nem felelőt kicserélni. Raktáron van elsőrendű szerkezetű 
fali asztali, ébresztő, zseb és karkötős órák. arany, ezüst, nickel és 
acél tokban, továbbá gyűrű, függő, divatos tutankhamen függő 
női és férfi lánc, csüngő, arany és ezüst ékszerek stb. stb’ 

Újonnan berendezett china ezüst és alpacca áru raktáram pedig szép, tartós és olcsó 
és lakodalmi, név-, vagy születésnapi meglepetésül a legalkalmasabb

AJÁNDÉK«.
adható tárgyak már 15.000 koronától kezdve kaphatók:

Rúzs Molnár Sándor órás és ékszerésznél,
Szentes, Kossuth-utca 36 szám. Javítások jótállás mellett készülnek!

Kornís Zsigmond és Márton Rt.
Klauzál-utcai fatelepén
Bognárfa állandóan raktáron! Teleíonszim;62.
Faszén a napiárnál jóval olcsóbban kis és nagy mennyiségben kapható

: A,-
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Nagy farsangi vásár

ifi. RARLOCZKT
üveg-, porcellán- és lámpa-üzletében

Kossutb-utca 10. sz.
(Dr. Reis-ház.)

Telefonszám: 83.

Képkeretezés. Kézimunkatálca

* %

Karlsbad! 6 személyes ebédlő-készlet 
650 ezer koronától; nagy tányérok 
már 7 ezer koronától ; vendéglői 

felszerelésekben nagy választék.

Legolcsóbb szabott árak

•Alföldi Újság“ könyvnyomdavállalat, Szentes. 1925. — Felelős vezető: Paíaky Ferencz:

v

Uj bd
vásál
meg[

butorj
ameitj
nak
székej
mint
Kiválj
szitui

1349

Tarnúczi El

a legj/

RAPI
cipő-raktár^

\
Hii box fi 
Hűi box e 
Férfi boxl
NagyválaszJ;! 
cipőkben. M|||‘ 
olcsón, gyo%y 

újabb iij|i|
- '

Divat 
öltöny!

raktárot 
finomakig
olcsón és a §g|

Bucsi
szabómester, |

zsoldosI
Budapes^VlI^

Előkészít k8j 
ra, ugyszintécf

Tanaidnak
1412 bogiig 

és kr|

ZSIGA és S

TÜZIF-

ogy érén \
Janó
Búzát, árpát *

ml


